

# ДНЕСТРОВСКАЯ ПРАВДА



Массовая общественно-политическая газета

Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь и г. Днестровск  
и Тираспольский городской Совет народных депутатов

Основана в 1941 г.

ЧЕТВЕРГ, 4 февраля 2021 г.  
№ 11 (12435)  
В розницу цена свободная

— ВЕКТОР РАЗВИТИЯ —

## Движение вперед — к городу будущего

Градоначальник столицы Олег Довгопол в режиме видеоконференции отчитался перед Президентом ПМР Вадимом Красносельским по итогам минувшего года, открыв череду докладов о проделанной работе глав городских и районных администраций.



Прежде всего, Олег Довгопол отметил, что пандемия коронавируса заставила скорректировать многие планы по развитию Тирасполя в сторону сокращения, урезания расходов — многие ресурсы пришлось срочно перенаправлять на борьбу с пандемией COVID-19 и её последствиями. Это и открытие целого ряда новых инфекционных госпиталей, и санитарная обработка многих городских локаций, и предоставление муниципального транспорта для медиков в период пандемии, и организация онлайн-обучения для школьников.

Вместе с тем, отметил глава столицы, удалось выполнить все социальные обязательства перед тираспольчанами и по мере сил продолжить программы развития Тирасполя. С доходами в городскую казну в 2020-м году было непросто, средств поступило чуть меньше запланированного, однако благодаря семимиллионному остатку с позапрошлого года дисбаланс удалось выровнять.

В сфере ЖКХ за год капитально отремонтированы 16 кровель жилых домов, 6 фасадов, заменены оконные блоки в 77 строениях, по двум адресам реконструированы внутридомовые электросети, в 115 домах проведена замена сетей холодного водоснабжения, в 23-х — горячего. Значительный объем работ проведен и по линии текущего ремонта жилого фонда, в том числе в подъездах и местах общего пользования. Говоря о точечном восстановлении лифтового сообщения, Олег Довгопол рассказал, что из 664 лифтов жилых домов, 65% — с истекшим сроком эксплуатации. Для продления срока их безопасного использования на базе профильного МУП организовано производство деталей.

Повышенное внимание уделяется санитарной очистке и озеленению города. Обновлен автотехнический парк. Функционирует линия сортировки ТБО. Серьезные усилия предприняты по борьбе с несанкционированными свалками, число которых, к сожалению, в период карантина

возросло. Вывезено 10,5 тыс. тонн таких стихийных мусорозавалов.

В плане благоустройства и озеленения в городе было засеяно около 54 км<sup>2</sup> газонов, высажено свыше 23 тыс. цветов, 1,3 тыс. деревьев, около тысячи кустарников. Внедряется также вертикальное озеленение. Столичные дорожники за год отремонтировали более 70 км<sup>2</sup> дорожного полотна (в том числе 29 км<sup>2</sup> благодаря инвестициям ООО «Шериф»). Вообще роль частных предпринимателей в прогрессе благоустройства города возрастает.

Ряд крупных достижений 2020 года в Тирасполе связан с программой

разные вопросы, касающиеся проблем и перспектив развития Тирасполя. Например, их интересовала дальнейшая судьба парка «Победа», который нуждается в обновлении. Олег Довгопол отметил, что проект его реконструкции уже разработан, но реализация пока отложена за недостатком финансов. Мощные дорожки, установка современных систем полива, замена устаревших аттракционов — всё это и многое другое в старейшем парке Тирасполя требует многомиллионных вложений. В рамках дальнейшего развития Екатерининского парка — реконструкция набережной Днестра.



Государственного фонда капвложений. Прежде всего, это открытие принципиально нового современного объекта — Екатерининского парка, установка бельведер-колоннады на въезде в город со стороны Бендер и т.д. Президентская программа доступного жилья позволила завершить и сдать в эксплуатацию несколько долгостроев. Решено много других важных задач, связанных с ремонтом инфраструктуры.

В ходе обсуждения доклада участники видеоконференции задавали

«Сделано все возможное для родного города, для улучшения качества жизни горожан. Даже если что-то не удалось, я вижу главное — движение вперед и желание сделать лучше», — цитирует главу государства пресс-служба президента. Вадим Красносельский выразил благодарность руководству Тирасполя за проделанную работу и пожелал дальнейших успехов в будущем.

Эрнест НОВИКОВ

— ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА —

Слухи, распространяемые сотрудниками пограничной полиции РМ в КПП «Кучурган» на границе Украины и Приднестровья о том, что якобы с 15 марта будет ограничено движение приднестровского автотранспорта, за исключением автомобилей с нейтральными номерными знаками, не соответствуют действительности.

## Не поддаваться на манипуляции

С таким комментарием выступило министерство иностранных дел ПМР, отвечая на запросы граждан по данному поводу. Как подчеркнули в МИД ПМР, приднестровская сторона провела предметные консультации с международными участниками формата «5+2», включая действующее шведское председательство ОБСЕ, по итогам которых усматривает в таких действиях нынешнего правительства РМ несогласованность и несоответствие действительности.

«Как известно, в своем текущем состоянии механизм работы пунктов регистрации транспортных средств содержит искусственно созданные элементы дискриминации по гражданско-правовому признаку и не обладает полноценной функциональностью. Первоочередной задачей является устранение официально зафиксированных проблем в деятельности ПРТС с целью формирования действенного механизма, отвечающего интересам всех жителей Приднестровья.

По причине дисфункции этого механизма за два года только 4% от общего числа автомобилистов Приднестровской Молдавской Республики воспользовались возможностью регистрации нейтральных номерных знаков», — говорится в комментарии МИД ПМР.

В ведомстве в очередной раз призвали молдавскую сторону вернуться к предметной работе за столом переговоров для создания гарантированных условий соблюдения прав человека путём беспрепятственного участия приднестровских автомобилей в международном движении и лишь на основе этого принимать согласованные решения.

«МИД ПМР продолжает дипломатическую работу с целью защиты прав и интересов граждан Приднестровья и призывает автомобилистов сохранять спокойствие и не поддаваться на манипуляции», — заключили во внешнеполитическом ведомстве.

## ИНФРАСТРУКТУРА Фонд капвложений: ремонт продолжается

Реализация программы Фонда капитальных вложений в текущем году стала основной темой рабочего разговора президента с руководством правительства, госуниверситета и главами госадминистраций городов и районов республики, проведенного в формате видеоконференции.

Программа ФКВ-2021 принята. Ее исполнение зависит от того, насколько успешно будут поступать доходы в бюджет. Представленная в ходе совещания очередность проведения работ на включенных в программу объектах определялась правительством на основании запросов глав государственных администраций и готовности документации. В 2021 году в рамках ФКВ запланированы масштабные работы в ПГУ — инфраструктурное преобразование студенческого городка и иных университетских локаций.

Вадим Красносельский уверен, что начинать надо с наиболее трудоемких точек,

чтобы успеть провести значительный объем строительных работ в весенне-летний период. Кроме того, правильное планирование важно и для эффективной организации сопутствующего производства, например, тротуарной плитки: чтобы не допустить простоя строительных бригад, необходим запас материала, соответствующий планируемой потребности. Тянуть с проведением тендеров недопустимо, подчеркнул президент.

Глава государства поручил завершить все конкурсные процедуры до конца текущего месяца. Очередность выделения средств из госбюджета определится исходя из готовности документации. Таким образом, оперативность реализации того или иного проекта будет зависеть в большей мере от активности местных администраций. Правительству поручено внести необходимые коррективы в нормативно-правовую базу.

По материалам  
пресс-службы президента